

消防處就SKDC(M)文件第23/19號的回應

「要求政府推行更多實際措施及宣傳，鼓勵市民臨危救人」

政府一直透過不同措施及宣傳，鼓勵市民臨危救人。

就消防處而言，處方自一九九九年開始，舉辦社區心肺復蘇法課程，希望當有人突發心臟停頓時，市民能即時為其進行急救，以提升患者的存活率。課程至今共訓練超過32 000人。

消防處亦於二零一七年四月開始向全港中學推行「愛心校園—心肺復蘇法訓練計劃」，教授中學生及教職員心肺復蘇法，以及簡介心臟去顫機(去顫機)，鼓勵他們在緊急情況下為心臟停頓的病人提供即時急救，至今已有約8 000名教職員及學生參與計劃並接受訓練。

此外，消防處在二零一七年六月開始，推行「有心、有力」計劃，以精簡的課程教授公眾人士心肺復蘇法和去顫機的基本知識，至今已有約6 100人參與課程。自二零一七年八月起，消防處開辦「擊活人心—公眾人士使用除顫器課程」，全面及詳細地教授市民心肺復蘇法及去顫機的應用，共有6 300多名公眾人士完成課程。

為進一步加強公眾教育及宣傳，消防處於二零一八年十月成立「社區應急準備課」，為防火及救護服務的公眾教育注入新元素，當中包括加強市民對心肺復蘇法及去顫機的認識，並教授市民關於去顫機的知識和應用技巧。

同時，社區應急準備課亦會與政府其他部門和各地區防火委員會協調，通過聯繫不同的地區組織，包括學校、大廈管理公司、業主立案法團、老人中心等，舉辦各類消防安全和救護方面的宣傳活動及課程。此外，社區應急準備課亦透過不同渠道，包括消防處FaceBook專頁、流動應用程式、YouTube頻道、消防及救護教育中心暨博物館、救護信息教育車和消防安全教育巴士等，向市民推廣正確防火救護知識。

消防處
2019年1月